

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113 (7 mellékállomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 3-7-ig

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) télelelet. Tel.: 113 (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

3300 hadifogoly érkezett két nap alatt Debrecenbe, hatezer van Máramarosszigeten

A debreceni újjáépítés sikerét

mutatja a Debrecenben lefolyt nagyszabású május elseji felvonulás. Volt alkalmunk már többször is meglátni a város határában és a megyében folyó paraszti munka eredményességét, parasztságunk hatalmas munkáját és azt a halhatlan erőfeszítést, amit felszabadulásunk óta hiányos eszközökkel, az időjárás mostohaaságával és egyéb kedvezőtlen körülményekkel dacolva végzett a föld népe.

Most az ipari munka vonalán láthatjuk azokat a csodálatra méltó eredményeket, amelyeket a fizikai dolgozók elérték Debrecenben. Ez a monumentális felvonulás mintegy keresztmetszete volt annak a hatalmas újjáépítő munkának, mely a felszabadulás óta állandóan egyre fokozódó lendülettel folyik városunkban. A felvonulás néhány igen tanulságos képe eszébe juttatja a szemlélőnek azt a leromlottságot, azt a szomorú helyzetet, ahonnan el kellett indulniuk az elvesztett háború után. Gondoljunk arra, hogy Debrecen szenvedte a leégőbb háborús pusztítást, a büfősen felidézett háborúnak alaposan megadta az árát ez a város és első sorban ipara, közlekedéssége, úgy hogy tudvalegíve hivatalosan is rombolt városnak nyilvánították.

Most azután csodát láttunk. Láttuk a debreceni csodát. Mert valóban minden púdzás nélkül annak nevezhető az a változás, ami azóta bekövetkezett. Csodának nevezhető, hogy három év alatt annyira helyreállított Debrecen ipara, közlekedése, mezőgazdasági felszerelése, mint ahogyan azt a május elseji felvonuláson mindenki láthatta.

Csak néhány kiragadott kép: egy bombasújtó, összeroncsolt villamoskocsi, egy a sok közül, melyek a bombatámadások után tucatjával hevertek a város utcáiban. És utána következett a helyreállítás, majd vadonatúj sárga csillagú kocsik derűs látványja. Láthattuk a MÁV gépjármű műhely hatalmas eredményeit. Láthattuk a gazdasági forgalom egyik fontos szervének, a postának fejlődését. A kezdetleges postakocsiól napjainkig a modern autós felszerelésig, itt is bemutatva a háború utáni újjáépítés nagy lendületét és eredményeit. Különösen szép eredményekre jogosít a mezőgazdasági ipar fejlődésének, a dühörgő traktorok, a „béke tankjai” és számtalan más mezőgazdasági eszköz, melyek könnyebbé és eredményesebbé teszik a földműves nép nehéz munkáját.

Külön meg kell emlékezni a debreceni ipar minden ágának örömdetes fejlődéséről. A négy év előtti légitámadások csaknem minden gyárat megromlaltak, némelyiket olyan súlyosan, hogy akkor még lehetett elképzelni, hogy itt még termelő élet fog megindulni. És íme, a dolgozók áldozatos munkája és önfeláldozó tevékenysége folytán ezek az üzemek ma már olyan hatalmas teljesítményt érnek el, amelyek a hároméves terv keretében kimagasló

Dobi István: Népünk az 1939-es választáson vesztette el a háborút, mikor nem hallgatott a Kisgazdapártra Ortutay kultuszminiszter az egyház és állam békéjéről és a ref. zsinat határozatáról

A Független Kisgazda Párt vasárnap Gyomán nagygyűlést tartott, amelyen Dobi István földművelésügyi miniszter és Ortutay Gyula kultuszminiszter mondott beszédet.

Dobi István hangsúlyozta, hogy az elmúlt rendszerben csak egy vékony réteg részére volt meg minden tekintély és megbecsülés ebben az országban ugyanakkor a dolgozó szegény parasztot lenézték, embernek sem tekintették. Emlékeztetett arra, hogy népünk nem 1944 és 1945-ben vesztette el a háborút, hanem az 1939-es választáson, amikor nem hallgatott a Kisgazdapártra. — Hangsúlyozta, hogy Békés megyéből indult harcra a Kisgazdapárt és haladt azon az úton, amelyen a békéjé radikális parasztsók elindították. Kijelentette, hogy menthetlenül megsemmisül az az ellenzék, amely Pfeiffer Zoltán pártjának nyomdokaiba lép, tekintet nélkül arra, hogy kik támogatják, kik állanak mögötte.

Ortutay Gyula kultuszminiszter rámutatott arra, hogy a reakció ügynökei ma már látják, semmi eredményt nem tudnak elérni gazdasági és külpolitikai téren sem, nem tudják népünk építő akaratát megbontani, a magyar népet a háborúra késztülők mellé sodorni. Van még egy terület, ahol a magyar nép lelki nyugalmát meg lehet zavarni, ez a vallás kérdése.

— Felvetődött a kérdés vajjon a keresztény vallási érzés szemben állhat-e a demokrácia tanításával. Kinek jött el a Krisztus? Vajjon néhány kiválasztottnak, vagy a világ szegény népének? Krisztus a szegény népnek jött el erre a világra és a templomból kikérgette a pénzváltókat és a kufárokat. Szava a nép szava volt és az így most nem kerülhet ellentétbe a demokráciával.

Részletesen ismertette a magyar országgyűlés református egyház zsinati tanácsának 10 pontból álló nagyjelentőségű határozatát. Hangsúlyozta, hogy ez a deklaráció, a szentírás szellemében szabad emberek számára egyetlen életlehetőségnek tartja a köztársaságot és az evangéliummal összeegyeztethetőnek véli a közelmúltban történt államosításokat.

— A római katolikus hívőknel is az utóbbi időben fokozott mértékben megnyilatkozott az a kívánság, hogy az illetékes egyházi tényezők teremtsék meg a jó békét és álljanak a demokrácia mellé, távolítsák el magukat az idek szavát

sák el tagjaik közül a reakciónak azokat az ügynökeit, akik ma is az egyház mögött bujnak meg. A miniszter ezután elmondotta, hogy az Egyesült Államokban és Franciaországban az államhatalom anyagilag nem támogatja az egyházakat ezzel szemben Magyarországon a kultusztervezet költségvetése 150 millió loriatra emelte fel az

ra és fejlesztésére irányuló kormányterv megvalósítása érdekében valamint az egész ötéves tervnek a gazdasági és kulturális téren a tervezetnél hamarabb történő megvalósítása érdekében. A moszkvai rádió jelentése szerint három órával a harmadik állami újjáépítési kölcsön bejelentése után a gyárakban, üzemekben és kolhozokban népgyűléseket tartot-

egyházi célokat szolgáló összeget. Ebből maga a katolikus egyház 90 millió loriót kap. A demokrácia elvárja, hogy a katolikus egyház úgy álljon oda a demokrácia mellé, mintahogy azt a reformátusok tették. Végül köszönetét fejezte ki a magyar református egyház zsinati tanácsának melynek határozata jelentős mértékben előrevitte az egyház és az állam békéjének ügyét.

A Szovjet-Unió 20 milliárdos államkölcsönt bocsát ki

Moszkva. A Szovjetunió minisztertanácsa elrendelte a szovjet népgazdaság helyreállítására és fejlesztésére hivatott 20 éves lejáratú, 20 milliárd rubelre számított államkölcsön kibocsátását. A kölcsön kibocsátásának az a célja, hogy a háború utáni ötéves terv harmadik döntő évében mozgósítsa a lakosság pénzügyi eszközeit a szovjet népgazdaság helyreállításá-

ra és fejlesztésére irányuló kormányterv megvalósítása érdekében valamint az egész ötéves tervnek a gazdasági és kulturális téren a tervezetnél hamarabb történő megvalósítása érdekében. A moszkvai rádió jelentése szerint három órával a harmadik állami újjáépítési kölcsön bejelentése után a gyárakban, üzemekben és kolhozokban népgyűléseket tartot-

tak. A lakosság rendkívül lelkesedés közepette és örömmel jegyezte a kölcsönt. A szovjet nép minden rétege, munkások, földművesek értelmiségiek egyhangú lelkesedéssel vettek részt a kölcsön jegyzésében, mondván, hogy nemcsak munkával, hanem rubellel is erősítik az országot.

A fegyverszüneti tárgyalások közben tovább tartanak a harcok Palesztinában

Jeruzsálem, május 3. Palesztinában a legújabb jelentések szerint a helyzet még mindig zárt. A hadműveletek az ország több területén tovább tartanak.

Jeruzsálemi jelentés szerint a város egyik arab negyedében sikerült 48 óras fegyvernyugvást létrehozni. A városnegyedet angolok szállták meg.

A fegyverszüneti tárgyalások tovább folynak a kilátás van arra, hogy a fegyvernyugvást Jeruzsálem egész területére kiterjesztik. Az angolok látva a zsidók féltését, az arabok érdekében szorgalmazták a fegyverszüneti tárgyalásokat.

Jaffában vasárnap nyugalmot uralkodott. A britek közben újabb katonai alakulatokat szállítottak Palesztinába.

A londoni rádió szerint az ország északi részében folyó harcokban a zsidók megerősítéseket vetettek be.

Az A. P. szerint Dél-Palesztinában is folynak a hadműveletek, de itt legnagyobb részt csak romboló cselekmények történtek.

Közben az arab államok további segítséget nyújtanak a palesztinai araboknak.

Jaffa kikötőjébe hétfőn befuott a News Castle nevű angol 9000 tonnás nehéz cirkáló. Hétfőn tengeri és légi úton újabb angol erősségek érkeztek Palesztinába.

A jeruzsálemi fegyverszünet amely csak a régi városra terjed ki, kedden hajnalban 4 órakor megszűnik.

Londoni hivatalos helyen kijelentették, hogy kizárólag taktikai okok miatt küldenek 15 nappal a mandátum áldadása előtt katonai erősítéseket Palesztinába. A gyar-

matügyi minisztérium cáfolta ezt a hírt, hogy meg akarják hosszabbítani a mandátumot és nem akarják kivonni augusztus 1-ig az összes csapatokat Palesztinából.

A Szovjet-Unió tiltakozása a bogotai szovjet követség tagjainak megtámadásáért

Moszkva, május 3. Április 12-én fegyveres támadás érte a bogotai szovjet követség tagjainak lakóházát. A követség tisztviselőit átküldték, irataikat, pénzüket és más személyes tulajdonukat elvették. Kétségtelen, hogy a szovjet diplomataik ellen elkövetett bűncselekmény a columbiai hatóságok belezsejtésével folyó szovjet tárgya-

lomhadjárát eredménye. A szovjet kormány tiltakozott diplomáciai képviselőjének nyílt megtámadása miatt és követelte, hogy a támadás körülményeit vizsgálják meg és az ellopott okmányokat és értéktárgyakat szolgáltatassák vissza és a bűncselekmény résztvevőit szigorúan vonják felelősségre.

Bulganin tábornagy: A békefront állandóan emelkedik

Moszkvában a május 1-i ünnepségen több mint egymillió ember vonult fel a Vörös téren Sztálin és a szovjet kormány tagjai előtt.

Bulganin tábornagy, a szovjet fegyveres erők minisztere, a katonai díszszemle előtt beszédet mondott. — A Szovjetunió — mondot-

ta — mint mindig, most is kétérdemenként tartja a hosszú és tartós békét. A békefront állandóan erősödik. De a békeszerető népek csak akkor élvezhetik a béke áldását, ha a legteljesebb aktivitással küzdenek a békéért és erre a célra tömörítik erejüket.

Az olasz kormány utolsó minisztertanácsa

Róma. Az olasz kormány várakozással már hétfőn reggel összeült, hogy megtartsa utolsó minisztertanácsát. A kormány hozzájárult Ambrosio Domini, az olasz kormány varsói nagykövetének vizsgáló utazásához azzal az indokolással, hogy a választási harc idején elhagyta állomáshelyét és Olaszor-

szágba utazott. Domini, a kommunista párt tagja és még a koalíciós kormányzás idején neveztek ki varsói követnek.

A minisztertanács végén a kormány tagjai az előre megállapított terv szerint benyújtották lemondásukat, hogy lehetővé tegyék De Gasperi számára a kormányalakítási tárgyalások megkezdését. Az olasz parlament két házát alakuló ülésre szombatra hívták össze. Május 10-én, hétfőn választják meg a köztársasági elnököt, a két ház együttes ülésén. De Nicola elnök vidéken tartózkodik. Minden valószínűség szerint már az első szavazás alkalmából megkapja az újból való megválasztásához szükséges többséget. (MTI)

Gyermek felvételek
Horvát fotóból
Simonffy-utca 1-b.

eredményt jelentenek. Sohasem látható visszaesés, hanem mindegyik fejlődés felé felvett lendületet mutatkozott meg. A munkaversenyek hatása folytán ez évben még inkább fokozódik a termelés, amiket beszédes számok és adatok mutatnak.

Láthatta mindenki, a rosszul dulaának éppen úgy, mint az aggályoskodók, hogy a demokrácia hatalmas teljesítményekre képes, hogy ebben az országban a dolgozók megértették az idek szavát

tudják, hogy maguknak építik az országot hiszen az elért eredmények folytán az ő életshívnakuk is emelkedik. Örömmel lehetett látni, hogy most már nyoma sem volt a három évvel ezelőtti leromlódottnak. Örömmel láthattuk a felvonuláson azt a felkelő szültséget is, amellyel közegészségügyi vonalon rendelkezünk a nép javára. El kell, hogy néveljen a reakció, mikor annyira kézzelfogható és szemléltető bemutatást ad a demokrácia eredményéről. Az

Aggályoskodók pedig meggyőződhetek arról, hogy felesleges aggodalmaiknak nincs alapja, a magyar demokrácia teremtő ereje csodáitai művel.

A dolgozó nép egységét is jelentette az idei május elseje, azt a egységet, amelyben egyé forr a paraszti, ipari munkás és hadadó értelmiség, az ilyen vagy olyan párti és amelyben már Debrecenben résztvevő az a polgárság is, mely mindinkább megtalálja helyét a népi demokráciában.

A debreceni újjáépítés csodái mutatkoztak meg a május elsejei felvonuláson

Három óráig hömpölygött a menet, amelyben több mint 50.000 dolgozó vett részt

Május elsejét, a munka ünnepét Debrecen dolgozói soha nem látott nagyravirágú megmozdulásokkal ünnepelték meg. A borús ég alatt is sugárzó kedvvel gyülekeztek a felvonulásban résztvevő tömegek a kijelölt helyeken. A kora reggel órákban már zsongott a város, az enyhe szellő ős lobogókat lengetett a házakon, amelyek erre a napra ünnepi külsőt öltöttek. Az ablakokban is ünnepi színek pompáztak, az utcák kirakataiban ünnepi hirdető drapériák, feliratok, képek. Az utcákon már nyolc óra előtt ünnepi öltözöt dolgozók siettek. Az Attila-téren, a Nagydóm előtt, a Hatvan utcán, a Tóthfalussy-téren és a többi gyülekező helyeken már jóval a kitűzött menetrend szerinti idő előtt fegyelmet rendezben sorakozott fel soktízezer dolgozó.

ELINDUL A MENET

Az ünnepi felvonulás éle valamivel kilenc óra után indult el, a menet utolsó csoportja három órával később vonult el a Magoss György-tér szélén felállított dísztribúnáig. Három óráig tartott a felvonulás, ötvenezren vettek részt benne, ezernyi látóval, ötlettel, színt-sorakozattal fel a menet.

A dísztribúnán a város, a megye vezetői, országgyűlési képviselők, élmunkások álltak és fogadták a felvonulók köszöntését. Ők is, de a felvonulás minden nézője felejthetetlen élménnyel gazdagodva szemlélhette a színpompás menetet. A Független Kiszgadzapárt részéről Szigethy Gyula képviselő, debreceni pártelnök, a MKP részéről Szabó István képviselő, megyei titkár jelent meg.

A FELVONULÁS ÉLÉN A MUNKAVERSENY HŐSEI

A felvonulás élén az országos munkaverseny első fordulójában éreikerült debreceni szövetkezési hősi és cipőgyári valamint a Dohánygyár dolgozói haladtak. Mindentől lelkes taps köszöntötte a munka hőseit.

AZ ÚJJÁÉPÍTÉS CSODÁI

A három órás menet ezernyi látóval, ötlettel, színt-sorakozattal, a vagongyár, a DHV és MVF csoportjának felvonulása. A posta sokszáz dolgozója egyöntetű fegyelmizett menetében ötletes szemléltetést kaptak a posta fejlődésének és a háborús pusztulás utáni újjáépítésének. Láttuk a kétszáz év előtti futárt, amint lóháton viszi a postát, a postakocsit, benne korhű öltözetben utasait, a felszabadulás után meginduló posta primitív szerkezetét — a dísztribúnán előtt elhaladva a rozszant szekér majdnem darabjaira hullott — s aztán az újjáépítés során egyre több és szebb postakocsit, autót, teherautót, egy teherautón egy perc alatt telefonhuzattal telepített két postaműszaki dolgozó, egy másikon mozgó telefonközpont volt, a dísztribúnán előtt leugrott róla egy postaműszaki és telefonkészüléköt vitt fel. Szabó István képviselő beszélt a mozgó telefonon át a posta igazgatóságával és elismerését fejezte ki a felvonulás versenybizottsága nevében.

A MÁV mihely dolgozóinak csoportja előtt Uncle Sam hábkárujára haladt és John Bull amint éppen dróton rángatja öt világrész elnyomott népeit. A vagongyáristák fegyelmizettségben példátlanul vonultak fel, lelkes taps tolmácsolta a közönség elismerését, nemcsak a felvonulás színes, ötletes voltaért, hanem azért a munkáért, amit a MÁV mihely dolgozói a felszabadulás óta végeztek.

A DHV és az MVF is ötletesen példázta újjáépítését. A lófogató omnibusz után, a kismozdony-vontató öreg kocsi jött, majd egy szét-

bombázó roncskocsi mutatta a DHV háborús veszteségeit, korszerű villamosok, majd új autóbuszok haladtak a menetben.

SZERVEZETEK ÉS TESTÜLETEK FELVONULÁSA

A szervezetek közül kiemelkedett a Szabadságharcos Szövetségnek az elsők között haladó csoportja. A felvonulásuk szemléltetően mutatta: ebben a szövetségben minden demokratikus társadalmi réteg megtalálja a helyét, a haladó erők harcos egységbe tömörítése ennek a szövetségnek a célja.

Lelkesen ünnepelte a közönség a rendőrség, a honvédség alakulatait, a nép, a demokratikus Magyarország rendőrségét és honvédségét.

Minden gyár, nagyobb üzem dolgozóinak csoportja felvonult. A MALLERD dolgozói teherautókon fűrészeltek a gőzfűrészen, a textilgyáriak egy csipkeverő gépen dolgoztak menet közben.

A MÉMOSZ festői csoportjában az építőmunka szerszámaikat vitték az építők.

A klinika dolgozóinak teherautós felvonulásában műtőasztalon fektült a beteg, a másikon foghúzószékben a fogfájós. Az Elektromos és Gázművek menetében óriási villanókörte hirdette hogy több fényt hoz a hároméves terv, az ő kocsijaikon is dolgoztak a szerelők a villanypótlákon.

A FÜGGETLEN KISGAZDAPÁRT A FELVONULÁSBAN

A pártok szervezetét is teljes számban kivonultak. A Független Kiszgadzapárt is százakra menő csoporttal képviseltette magát, ezzei is jelképezve, hogy a munka ünnepe minden dolgozóknak pártállásra való tekintet nélkül ünnepe. A kiszgadzapárti csoport bizonyította a menetben a Függetlenségi Front pártjainak szoros egységét, együttműködésben mutatkozó készségét.

Igen látványos volt a földműves szövetség és a bércéplők traktorosok szakszervezetének felvonulása. A menetben a múlt és a jelen elevenedett meg ügyes elrendezésben.

ISKOLÁK ÉS AZ IFJUSÁG

Az iskolák ifjúsága is felvonult. Az egyházi iskolák jelenléte a menetben igazolta, hogy ma már haladó szemléletű egyházi vezetők szívére halgat az ifjúság, állam és egyház közeledik egymáshoz. Az ifjúság sorában különösen nagy tetszést aratott a mezőgazdasági középiskola, a műszaki középiskola, a városi ipari leányközpont, a Fazekas Mihály gimnázium és általános iskola csoportja. Ütemes taps fogadta a kis uttorókat.

A Magyar Ifjúság Népi Szövetsége az egység és ifjúság átfogó szervezete hatalmas megmozgást szervezett. Tízezerre rugott a felvonulásban résztvevő ifjak és leányok száma. Színes és hatásos volt a NÉKOSZ csoportja.

Zenekarok pattogó indulói, magyar nótái adtak hangulatot a menetnek. Vasutas zenekarok, a parasztpárti rezesbando, a népzenei színtársulatok játszott muzsikáit a menetben.

A paraszti-munkás összefogás jegyében vonultak fel a paraszti szervezetek.

A soktízezes tömeg órákon át vonult, hömpölygött, lobogó lengtek büszkén, szárnyalón, képek, táblák ezrei emelkedtek ki a sorokból, a magyar népi demokrácia vezetőinek felragyított arcoképei, a táblákon, transzparenszen a felvonuló tömeg jelmondatai, amelyek igazán minden felvonulói magáévá tette: Jobb jövőhöz jó utat a hároméves terv mutat! A munkaversenyek győztese a magyar nép! Tied az ország, magadnak épít!

A NAGYERDŐN

A felvonulás után az egyes csoportok és szervezetek a Nagyerdőben helyezkedtek el. Színes és mozgalmos képet nyújtott a más-kor csendes erdő. Vígágtól, ének-szótlól volt hangos. Déli időben bogrács gulyás, pörkölt és más magyaros étel került terültre. A különböző szervezetek sátraiban fánkot, fonatost sütöttek, a régen

A KISOSZ munkaverseny díjainak kiosztása

Délután egy órákor a Stadionban a KISOSZ által a munkaverseny győztesei részére felajánlott értékes díjak kerültek kiosztásra. Elsőnek Molnár József szakszervezeti titkár üdvözölte a munkaverseny győzteseit hangoztatva, hogy nemcsak az ittlé-vők, minden munkás megérdemli az elismerést, mikor munkájával minden dolgozó életszínvonalának a felemelését teszi lehetővé. Gulyás Ferenc, a Kereskedő Társulat ügyvezető elnöke a KISOSZ nevében szökött a kitüntetettekhez. Kijelentette, hogy a kereskedő társadalom teljesen átértzi azt a nagy kötelességet, amelyet a demokrácia ró rá. Minden kereskedő tudja, hogy ma a kereskedelem nem jelenthet vagyongyűjtést ellenben be kell kapcsolódni abba a nagy munkába, amelynek célja minél többet, jobbat, olcsóbbat nyújtani a dolgozóknak.

Ménas János h. polgármester megállapította, hogy ennek a 120 díjnak a felajánlása, amelyekkel a munkaversenyekben kitüntetett-

Vigszínház
mozi
Debrecenben először!
A pompa, a ragyogás,
a vidámság filmje:
Hamupipóke
Feljithellen élmény!
Előadások: 4. 6. 8 órákor.

látott zsemlye és kifli is kapható volt. A nagy népvigasság tartott egészen az esti órákig.

Nagyszabású sportünnepély a munka ünnepén

A megkapóan szép és monumentális méretekben kibontakozó május 1-jei program délután a nagyerdei Stadionban rendezett sportünnepélyvel méltó módon folytatódott.

A debreceni sportegyesületek és középiskolák együttese a DEAC pályán gyülekeztek és a nagyerdei körúton vonultak fel színes meztükben, külön a labdarúgók, motorosok, atléták, kosárlabdázók, birkózók ökölvívók egyesületeik csoportján belül. A keménykötésű, edzett sportemberekből álló pompás menet a Tóth cukrázda előtt menetelt a Stadionhoz és Gyulaházi Jenő sportbizottsági elnökkel élén a zsűri tagjai a cukrázda erkélyéről pontozták a felvonulókat. A felvonulási versenyt a DVSC sportolói nyerték. 2-3 holtversenyben a Postás és Dohánygyár. 4-5 ugyancsak holtversenyben a DEAC és Dóczy Tanítónőképző, 6. Textilgyár, 7-8. Rendőrség és Honvédség, 9-10 MÁV KASE és DMTE sportgárdája lett. De pompás, fegyelmizett és esztétikus felvonulásokkal sok tapsot kaptak az olimpikonok, a társulati kereskedelmi, műszaki középiskola, ref. főgimnázium, a városi nyomda, YaOSZ, MÁV, SZIT, az Utörök sportolói is.

A menet felvonult a Stadion salakpályáján a nézőtérre roszkádás megtöltött közel 20.000 főnyi közönség lelkes tapsai közepette. A Himnuszot játszotta a Honvédség, majd a társulati kereskedelmi, kollégiumi polgári, műszaki középiskola, honvédség és rendőrség csoportjai mutattak be megkapó fegyelmizettséggel, tökéletes harmóniában szabadgyakorlatokat dr. Janesó József test-revelési tanár vezetésével. Dübörgő tapsal fogadta a közönség úgy ezt, mint a postás, textiles és dohánygyári dolgozók bálmulato, san precíz ritmikus gyakorlatát,

amit Vermes Lászlóné testnevelési tanáró tñitott be és irányított. Izes humorban bővelkedett a kötéltáncverseny, amit a Dohánygyár A-csapat nyert meg főnyesen a B-csapat ellen. A DMTE Bagdi István, Lévy László, Gombos László, Kun László, Varga János, Mayer János országos viszonylatban is kiváló súlyemelő gárdájának bemutatója ragyszerű teljesítményt nyújtott. Leikes taps kísérte a debreceni MÁV SZIT-csapatnak Kalmánczelyi Zoltán testnevelési tanár és az Utörök kiváló sportgárdájának Rátoyi Lajos testnevelési tanár vezetésével bemutatott szabadgyakorlatait. A sportünnepély egyik legsikerültebb száma volt a 93. Ágy Utörök csapata tagjai által előadott népi táncok, amit Törös Károlyné kultúrvezető tanított be és vezetett le. A közönség szinte le sem akarta engedni a Stadion gyepéről az Utöröket. Öt lánykö-zépiskola heves küzdelme után a 10x50 méteres váltófutást a Dóczy A-csapat (Mikley, Ungvári, Karáki, Pap, Paczók, Tóth E.) Barabás, Radocsi, Hajdú, Mikó, csoportja nyerte a Svetits A. csapata előtt. A fiúiskolák 5x100 méteres stafétáját pedig a Tanító-képző Bara, Potyók, Sipos, Huszti Nábrádi csapata nyerte a Tanító-képző B-csapatát előtt. 3. Piarista, gimnázium. 4. Állami gimnázium. 5. Kereskedelmi. 6. Ref. Gimnázium csapata lett.

Sok tapsot kapott a Dóczy általános iskola három osztályának tréfas stafétája, amit Vermes Lászlóné testnevelési tanáró vezetésével adtak elő. Nagyszerű teljesítményeket hozott a DVSC kerékpárosaink vegyes versenye, amit Báthory nyert főnyesen Nyírái, Szanyi, Püspök és Poróci előtt. A minden számot követő tetszésnyilvánítás valóságos tapsorkánrá változott, amikor a Rendőrség, Honvédség, Utörök,

amit Vermes Lászlóné testnevelési tanáró tñitott be és irányított. Izes humorban bővelkedett a kötéltáncverseny, amit a Dohánygyár A-csapat nyert meg főnyesen a B-csapat ellen. A DMTE Bagdi István, Lévy László, Gombos László, Kun László, Varga János, Mayer János országos viszonylatban is kiváló súlyemelő gárdájának bemutatója ragyszerű teljesítményt nyújtott. Leikes taps kísérte a debreceni MÁV SZIT-csapatnak Kalmánczelyi Zoltán testnevelési tanár és az Utörök kiváló sportgárdájának Rátoyi Lajos testnevelési tanár vezetésével bemutatott szabadgyakorlatait. A sportünnepély egyik legsikerültebb száma volt a 93. Ágy Utörök csapata tagjai által előadott népi táncok, amit Törös Károlyné kultúrvezető tanított be és vezetett le. A közönség szinte le sem akarta engedni a Stadion gyepéről az Utöröket. Öt lánykö-zépiskola heves küzdelme után a 10x50 méteres váltófutást a Dóczy A-csapat (Mikley, Ungvári, Karáki, Pap, Paczók, Tóth E.) Barabás, Radocsi, Hajdú, Mikó, csoportja nyerte a Svetits A. csapata előtt. A fiúiskolák 5x100 méteres stafétáját pedig a Tanító-képző Bara, Potyók, Sipos, Huszti Nábrádi csapata nyerte a Tanító-képző B-csapatát előtt. 3. Piarista, gimnázium. 4. Állami gimnázium. 5. Kereskedelmi. 6. Ref. Gimnázium csapata lett.

Sok tapsot kapott a Dóczy általános iskola három osztályának tréfas stafétája, amit Vermes Lászlóné testnevelési tanáró vezetésével adtak elő. Nagyszerű teljesítményeket hozott a DVSC kerékpárosaink vegyes versenye, amit Báthory nyert főnyesen Nyírái, Szanyi, Püspök és Poróci előtt. A minden számot követő tetszésnyilvánítás valóságos tapsorkánrá változott, amikor a Rendőrség, Honvédség, Utörök,

Nyári divat különlegességek,

vásznak, fehérnemű anyagok, bútorhuzatok, kárpitos kellékek és mindennemű lakberendezési textiliák nagy választékban
KOSSUTH-U. 27. **KÁDÁR-nál**

APOLLO MOZI
A nagy orosz filmgyártás különleges tudományos filmje:
Ocean vándora
Főszerepben: Mikulov, Makolj, Brand-er, Ur. Előadások kezdése hétköznap d. u. 5, 7, 9 órákor.
Telefon: 194.

Dohánygyár, Postások, MÁV SZIT és Textilgyár sportolói testükkel írták ki élő betűvel a Stadion gyepére a bűvös és 1948. május elsején dolgozók százezreinek diadalmas öröme: kifejező szó: Szabadság.

A remekül sikerült sportünnepély, melynek rendezői élükön Törös Károly testnevelési tanárral minden elismerést megérdemelnék, — a Kelet A.—Kelet B. válogatott labdarúgó mérkőzéssel fejeződött be, amit Kelet A. csapata nyert meg 5:3 arányban. Az A-csapat: Timár, Szücs II. Serfőző—Fohn, Sarkadi, Demeter—Simonyi, Molek, Ludvig, Parfi, Béres csapattal, míg a B-csapat Kőrödi—Szücs I., Magyar—Kádár Osztroveczky, Herczeg, Benich Szigeti, Stubinszky, Győrösi Ács összeállításban lépett pályára Farkas játékezővel szipelére. A mindvégig élvezetes, erős iramú mérkőzés góljait Molek, Simonyi Ludvig és Béres (2), illetve Stubinszky (2) és Szigeti rugták.

OPERAELŐADÁS A CSOKONAI SZÍNHÁZBAN

A munka ünnepeinek gazdag, változatos, ötletes programját a Csokonai-színházban az Állami Operaház tagjainak vendég szereplésével előadott „Sevillai borbély” opera-előadás jeltözte be. Előadás előtt Ménas János h. polgármester megkapó szavakkal méltatta május 1. jelentőségét és köszöntötte a munka hőseit, az élmunkásokat, akiket ezen az estén vendégül láttak az opera-előadás kultúreseménye alkalmából. Rossini melódiai, a kitűnő szereplők jáékát őszinte tetszéssel fogadta a közönség lelkesen tapsolva a Figaro színpadon kitűnően érekerülő, ügyesen játszó dr. Mindszenty Ödönd, az Almavivát alakító Fehér Pált, Rosina szerepében Raffay Erzsit és a pompáshangú, túlzásalkban és rokonszerveesen játszó Galsay Ervint és Benező Miklós. A szereplőket a zenekart bravurosan vezénylő Lukács Miklós karnaggyal együtt többször v. sfiggőgy elé tapsolta a közönség.

MÁJUSI ÜNNEPSÉGEK A MEGYÉBEN

Május elsejét Hajdú megyében és egész Tiszántúlon is nagyszabású felvonulások és népiünnepélyek keretében ünnepelte a megye és Tiszántúli lakossága. A felvonulásokon és ünnepeken ott volt az egész dolgozó parasztság. A megye minden községében zárt sorokban, zászlók alatt vonult fel a Független Kiszgadzapárt, ezzel is kifejezésre juttatva, hogy május elseje immár az egész dolgozó magyarság ünnepe. A május elseje megmutatta a hajdúmegyei lakosság egységét és azt a törekvését, hogy a koalíciós pártok a jövőben is a legszorosabb együttműködésben kívánják szolgálni a magyar demokrácia ügyét.

Május 1. Budapest

Budapest népe soha nem látott tömegekben vonult fel május elsején a munka ünnepeinek tiszteletére. A város különböző útvonala-ról négy óráig szakadatlanul hömpölygött a felvonulók roppant tömege. A budapesti felvonulás valóban a magyar munka eleven, lüktető képeskönyve volt. Az ipari munkásság mellett ott voltak a vidéki parasztszervezetek küldöttei és az értelmiség csoportjai is. Az ötletesebbnél, ötletesebb előképek közül is kiváltak a befűgymini-ztérium és a Ganz hajógyár felvonuló dolgozói, akik az emelvény előtt a magukkal hozott dobozokból sok ezer békegalambot röpítetttek fel. A felvonulás alatt Dinnyes miniszterelnök rádiónyilatkozatot adott, melyben többek között ezeket mondta:

— A munkásság, parasztság és értelmiség összeforrasztása május elsején. A népi demokrácia szétszakíthatatlan egységbe kovácsolta az országot minden dolgozóját.

A tisztaság fél egészség!
Svábport, poloskairtót felelősséggel ad!
„Háztartási Bolt” Hatvan-utca 2.

Gyöngyösi János: A magyar nép nemcsak a politikai, hanem a gazdasági hatalmat is gyakorolja

Bihar népe Berettyóújfaluban ünnepelte a május elsőjét. Az ünnepeken megjelent Gyöngyösi János, a Kisgazda Párt főtitkára, akit a község határában küldöttetés élén Fűző József főispán üdvözölt. A négyülést Tóth József nyitotta meg több ezer főnyi közönség jelenlétében.

Gyöngyösi János hangzottja, hogy a felszabadulás óta negyedszer tart e napot a magyar demokrácia szabad ünnepe. Az idén azért nőtt meg jelentőségében a nap, mert a magyar nép most már nemcsak a politikai, hanem a gazdasági hatalmat is gyakorolja. A megsemmisített nagybirtok rendszer után az ipari nagytőke hadállást is birtokába vette s ezzel a haladás százéves hátrányát hozta be egy csapásra. Most már ez a nap nemcsak a munkásság, hanem a dolgozó parasztság és haladó értelmiség ünnepe is. Az országban egy hatalom van csupán, a dolgozó nép hatalma, mely ha kell életével is megvédelmezi a demokrácia eredményeit.

Eletükkel fizettek a tiltott határátlépésért

Bukarest, május 3. A román határvadászok Borsnál agyonlőtték Fehér Györgyöt és Doján Károlyt, akik a járőr felzárkózására nem álltak meg. A nagyváradi ügyészség

Szebbet, jobbat, olcsóbban a dolgozóknak

hirdetik a debreceni kiskereskedők szebbnél, szebb változatok, díszes kirakatai. A KISOSZ-ba tömörült kiskereskedők nemcsak május 1-i impozáns felvonulásukkal s a nagyszerű munkaversennyel bizonyították be, hogy megértették a demokratikus erők összefogásának szükségességét, látványos, ötletes kirakalversenyük is bizonyította a kiskereskedők és a legzöldebb dolgozórétegek közfoglását egymásérré való munkásságát. A kirakatok legtöbbje olyan sikerült, hogy a bíráló bizottság bizonyosan csak nehéz munka után fogja tudni megítélni, melyik is a legszebb debreceni kirakat, néhány nap múlva azonban már meg lesz a döntés.

Köszönet

Köszönet és hála mindazoknak az illetékes hatóságok részéről, akik az ügyekben olykor-olykor megjelenő panaszoknak, egészséges és tárgyilagos kritikáknak helyt adva azt megszívlelik és a kérelmeket teljesítik is. Legutóbb is az ablakokat kívülről borított, keresztül szegezett, dísztelen deszkák és lécek eltávolítása, de különösképpen a csonkatorony orárájának kivételése kellett bennünk jóleső elismerést.

Az ünneplő közönség között, figyelve a kiváltság első perceinek hatását, megállapítottam, hogy a város lakossága a kellemes meglepetéstől mosolygó arccal fogadta azt a mondottat: „Végre ezt is megdőltek!”

Csak így tovább! Köszönök!

Sarkos N.

Magánalkalmazottak szakszervezetének hangversenye

A Városi Zeneközlegény hangversenytermében pénteken este igen szép hangverseny hallottunk. Ez alkalommal olyan művek kerültek műsorra, amelyek általában ritkán kerülnek közönség elé. A műsor első száma Torelli Concertója volt, melyet stílusosan és kifogástalan összejáratással szólaltatott meg a Pukánszky-Fülöp-Erdélyi-Hahn és Falk együttes. A Torelli Concertó kétségtelenül az a mű, amely az együttes dologbeli készségének és zenei erőpróbájának megfelel. A műsor első felében hallottuk még dr. Erdélyinek két mélyhegedű szólóját. Az egyik Bach Ph. E. Concertója, melyet nagyon szép érett hanggal és jó technikai készséggel szólaltatott meg. Az előadás kétségtelenül kivételes értékkel bírhat. Kodály Adagiója már nem volt ilyen szórakozás sem színen, sem el-

ny. főtanácsos rk. 67 éves Balcsy-Zsilinszky utca 6., özv. Görög Sándorné Ikódy Ida ref. 71 éves Kishegyesi út 3., Csonth Tamásné Gáll Sarolta ref. 77 éves Percecs utca 2., Varga Károly ny. MAV azizalos rk. 64 éves Pacsirta utca 49., Tibai Lajos ref. 79 éves Kishegyesi út 40., Braun Ignác keresk. izr. 57 éves Burgundia utca 14., Szijjártó Sándorné Mátyási Júlia ref. 54 éves Olajító 53., Sipos Katalin ref. 10 éves Bellelő 375., Legza Ferenc ref. 14 napos Péterfia utca 2. szám.

KÖZGAZDASÁG

FELHÍVÁS DEBRECEN ÉS KÖRNYÉKE CUKORRÉPA-TERMELŐIHEZ!

A debreceni és környéki cukorrépa-termelők a többtermelés érdekében a mezőgazdasági munkaverseny keretében f. hó 6-án, csütörtökön délelőtt 10 órakor a ref. Kollégium tornatermében gyűlést tartanak, melyre minden cukorrépa-termelőt hívunk és feltétlenül a megjelenésüket kérjük. Időszerű cukorrépa-termelés problémáiról előadást tart Szemző Béla miniszteri biztos és László József tisztántúli termelői megbízott. A gyűlésen a munkás-parasztszövetség együttesen a szerencsi állami cukorgyár munkás képviselői is megjelennek. Jámor Ferenc sk., a cukorrépa-termelők járási megbízottja.

KIFAGYOTT NAPRAFORGÓ VETÉSTERÜLETEK PÓTLÁSA

Rendület szerint a napraforgó (olajosmag) termesztése az 1947-1948 évben különösen súlyos büntetés terhe mellett kötelező és pedig az 5 holdon aluli gazdaságokban szegélyként, az 5 holdnál nagyobb szántóterületi gazdaságokban pedig táblákban, a terület legfeljebb 8 százaléka. Felhívom a gazdálkodókat, hogy a fagy által elpusztult napraforgó (olajosmag) vetéseiket saját érdekében haladéktalanul újból vessék be napraforgóval (olajosmagváltással), mert a bekövetkező fagyok a kötelező termelésre vonatkozóan nem mentesítő körülmény Minőség (korai, törpe, nagytányérú) akció-napraforgómag a MOSZK üzletében (Hunyadi u. 13. sz.) 1 kat. holdra elegendő 6 kg-os egység-csomagolásban, 7 forintcs egységben kapható. Elsőtőkű Közigazgatási Hatalom.

KÁROSULT VETÉSEK BEJELENTÉSE

Mindazon gazdálkodók, kiknek vetései bármilyen károsodás, de főleg az április 26-27. éjjeli fagy következtében megsemmisültek és azok helyett más növényeket ültetnek, illetve megsemmisült vetésterület nagyságát a város termelési bizottságánál városfőháza felémelet 3. szobában május hó 7-én, péntek déli 12 óráig írásban jelentésként be.

Az egy dűlőbeliek ezen bejelentést a felsorolt adatok egyéni feltüntetésével közösen is megtehetik.

Az így beérkezett jelentések elbírálására és a helyszínen hozandó határozat meghozatalára és ennek az érdektelt felekkel való közlése végett ellenőrző szakbizottság száll ki a jövő hét elején. Addig is a megsemmisült terület ki nem szántható és más növényvel be nem ültethető.

Már most figyelmeztet a bizottság az érdekteltet, hogy a károsult és megsemmisült napraforgómag terület továbbra is csak napraforgómaggal ültethető be, illetve pótolható. A MOSZK helyi kirendeltségénél Piac u. 69. szám alatt elegendő mennyiségű napraforgómag igényelhető és kapható.

Könyvnap (búza, rozs) vetések pedig talajművelés céljára nem vehetőek és el nem szántathatók. Elnök.

Meglátandó ismeretlen toltás a Magos György téren és tompa tárgyval leütötte ifj. Szenté Mihály kőműves, Doboz-bé. házi lakost. Az ismeretlen támadó kézrekerítésére megindult a nyomozás.

PÁRTELET KISGAZDAPARTI GYŰLESEK HAJDÚ MEGYÉBEN

A Független Kisgazda Párt hajdúmezei szervezete az országos nagyválasztmány ülése óta sorra járja a községi pártszervezeteket, igmereti a parasztság előtt a nagyválasztmány döntéseit, azok jelentőségét és a pártprogrammal tájékoztatására szólítja a megye kisgazdáit. A vármegyei szervezet megbízottai legutóbb Hajdúnánason, Hajdúszoboszlón, Kabán és Nádudvaron tartottak gyűlést, melyeken a párttagok igen nagy számmal vettek részt. A gyűléseken Kálmán Ferenc országgyűlési képviselő tartott politikai beszámolókat, Dózsa György vármegyei ügyvezető elnök ismertette a Kisgazdapárt békési programját, míg Bartha János vármegyei főtitkár az időszerű kérdésekről és a községi szervezetekre váró feladatokról szólt. A gyűlések hallgatóságát mindenütt a legnagyobb figyelemmel hallgatta meg a beszámolókat, majd élénk eszmecserére alakult ki. A vármegyei kiküldöttek ismét azzal a meggyőződéssel jöttek vissza vidéki útjukról, hogy a Kisgazdapárt parasztsága egyértelműen vállalja a párt politikai irányvonalát és teljes erejével támogatja Dobi István pártelnök politikáját.

A Független Kisgazda Párt f. hó 6-án, délután 5 órai kezdettel a párhelyiség nagytermében kávédeliunt rendez. Az érdeklődőket szeretettel meghívja a rendezőség. Jegyek kaphatók a pártirodában délelőtt 8-11 óráig.

Hirek hadifoglyokról

Debrecenre üzennek: Kolozi László 453-4 anyjának Garai utca 22. Molnár Sándor 7406-14. szüleinek Kálmán tér 3. dr. Berta István 7324-1. családjának Szil. Anna utca 6., Bartha Károly a. zredes Ivanov 4. leleségének Arany Bika szálló, Asztalos János 7253-5. feleségének Beregsényi utca 5. dr. Bartha István 7224 anyjának Szent Anna utca, Tóth Imre 7624. nővérének Teleki utca 11., Kózi László 7841 anyjának Dallai János utca 25. szám.

Debrecen környékére: Darázs Dániel 7324. feleségének Pac. Fölös Péter 7324. hozzátartozójának Pac. Balint József Orel 406. feleségének Balmazújváros, Szilágyi István 324 feleségének Balmazújváros, Onodi János 7324. édesapjának Kemece, Kovács József 7667. apjának Malézska, Oláh János 7466. feleségének Furta, Nagy István 467-9. szüleinek Tiszadony, Gyimesi István 7467. szüleinek Püspökhalvány, Bodó Ferenc 476-4. szüleinek Hajdúhadház, Utaz József 7839. feleségének Nyirbogat, Tar József 7839. feleségének Vitéz, Lévai Imre 453. édesanyjának Köröszkál, Toldi Miklós 453-2. feleségének Pat (Szabolcs megye), Kondor János 7167 feleségének Búdszentmihály, Tóth Béla 7324-1 anyjának Tiszalök, Molnár József 7467 szüleinek Tedely (Hajdú megye), Gombás András 437-1. szüleinek Nyirtas.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVESZET

HETI MŰSOR:

Kedden este fél 8-kor: Örök tavasz. Doig, keddi bérl. Szerdán este fél 8-kor: Örök tavasz. A. beret és szelv. néret. Csütörtökön este fél 8-kor: Örök tavasz. Berlezzinnet. Pénteken este fél 8-kor: Cigánybáró Doig, pénteki bérl. Szombaton este fél 8-kor: Cigánybáró Doig, keddi bérl. Vasárnapon este fél 8-kor: Cigánybáró Berlezzinnet. Vasárnapon este fél 8-kor: Cigánybáró. Berlezzinnet.

Hamupipóke. A Vigszínház vasárnap mutatta be a csodálatosan szép mesefilmét, mely az árva kislány és gonosz mostoha örökzép történetéből készült. Az új utakon járt szovjet filmgyártás eme alkotása meszerősége ellenére sem szakad el a valóságtól, egyszerre gyönyörködött és tanít. A film igen nagy sikerrel fut a Vigszínházban.

Fredón mester cülförtöktől kezdve bűvész és telepátiás számmokkal szórakoztatja a közönséget a Vigszínház moziban az egyes előadások szünetében. Az előadók változatlan belvárák mellett lesznek megtartva.

H I R E K

"TIÉD AZ ORSZÁG, MAGADNAK ÉPITÉD"

Keresztelő május elsőjén a Nagyerdőn

Megható, kedves jelenet színlépe volt május elsőjén a Nagyerdőn az MNDSZ sátor. Borók Antal nagyhegyesi újjazda Imre-né, vü kislátit tartotta keresztvív alá Némethi Józsefné, Dusicsz Ferenc református lelkipásztor keresztelte meg a csöppöket. A május elsőjei forgatagban, a szilváiban csend lett, a fonatosságok, a málnaárusok elhallkultak, még a körhinták is csendesebben forgottak. A lelkipásztor szavalat után a keresztvív ráhült a kis Imre fejére, a nagy napon egyháziag lejt...

Időjárás. Elénkebb déli, dényugati, később északnyugati szél, változó felhőzet, főleg holnap több, helyen eső, esetleg zivatar. A hőmérséklet tovább emelkedik, holnap nyugatról csökken. Ügyeletes győgszertárak: „Kigyó” Vöröshadsereg útja 31. „Csillag” Árpád tér 3. sz.

RADIÓMŰSOR. Kedd: 6.30: Hajnali muzsika, 6.30: Paluradió, 6.45: Reggeli torna, 7: Hírek, 7.20: Reggeli zené, 8: Egy rossz utazó, 8.15: Operett részletek, 9: Emlékező zenekar, 9.55: Aktuális hírek, 10: Hírek, 12: Hírek, 12.15: Zongora, 13: A nagy szünet, 13.15: Jazz, 14: Hírek, 14.10: Ötvenéveset az Árpádok k. német, 16.45: Hangemlék, 17: Hírek, 17.10: Hadifoglyokról, 17.15: V. ó. kéret. közl. 17.20: Szív küldi szívek szívében, 18.55: Úzen a rádió, 19: Hangemlék, 19.40: Szép Helena operett, 23.20: Cigányzene, 23.50: Hangemlék, 24: Hírek, — Bpest II: 17: Ó. órai tea, 18: Hírek, 18.05: Világhír, 18.20: Orgonaszámok, 18.30: Magyar nóták, 19.15: Zenébe ügés, 19.30: Jótanács zenéje, 21: Hírek, 21.15: Hangos híradó, 21.30: Házi országhíradó, 22.30: Hírvetéselemek.

Külföldi. A köztársasági elnök a miniszterelnök előterjesztésére a magyar demokrácia kifejtése és megerősítése terén kifejtett érdemes és eredményes munkássága elismerésül Szabó István országgyűlési képviselőnek Csillag Miklós volt debreceni kultúratanácsnoknak a Magyar Köztársasági Erdemrend tisztikeresztjét, Fazekas Józsefnek a Magyar Köztársasági Erdemrend kiskeresztjét, Balogh József debreceni lakosnak a Magyar Köztársasági Erdemrend ezüst fokozatát, Selyem Gábor debreceni h. megyei titkárnak a Magyar Köztársasági Erdemrend ezüst fokozatát adományozta.

Debrecen város sakkbajnoksága. Többhetes küzdelem után véget ért a MADOS rendezésében lefolyt városi egyéni sakkbajnokság. Eredmény: 1. Vitárius 13 pont, 2. Kónya 12 és fél, 3. Kómi 10 pont, 4. Kovács Tibor 9 és fél, 5. Dalmay 9, 6. Pálfi 9, 7. Urszsin 9 (az egymás elleni eredmény alapján), 8. dr. Boczkó 8, 9. Horváth 7 és fél, 10. Mezey 7, 11. Kovács Gábor 6 és fél, 12. Nagy László 5 és fél, 13. Radvánszky 4 és fél, 14. Neumann 3, 15. Dobos 3, 16. Tóth András 2 pont. Itt említjük meg, hogy Békéscsabán Pünkösdkor öt vidéki város mérkőzik a vidéki sakkhegemóniáért: Szeged, Győr, Miskolc, Debrecen és Békéscsaba.

Naményiné gyorsíróiskolájában tanfolyamkezdés. Linoleumházbán.

Előzetes letartóztatásba helyezte a népgyűzség Veress József és Zágonyi István büdzsenti-mihályi lakosokat, akiket a rendőrség őrizetbe vett, mert „Lázadók vezére” aláírással ellátva izgató tartalmú plakátot és bujtoztatták a lakosságot, hogy ne teljesítse beosztásait kötelezettségét, ezenkívül demokráciaellenes kifejezéseket is használtak. A vádirat is kezdül ellenük.

Hirdetmény. Felhívja a Javardaimi hivatal a debreceni piacson való árusítással foglalkozó termelők és kereskedők figyelmét arra, hogy a helypiacbárat a piaci helyfoglalások azonnali kérelemkel megvannak. A helypiacbáratok és elenőrköztetés vanunk, hogy azokat, akik ezt bármilyen okból megtagadják, a piacról azonnal távolítsák el. Az ellenőrző, akik ellen büntető eljárás azonnali megindítja a Javardaimi hivatal.

Halálos bombamerénylet az athéni igazságügy-miniszter ellen

Az athéni kormány igazságügy-minisztere, Krisztof Lagaz ellen Athénben bombamerénylet követte el. A miniszter behalt sérüléséből. A minisztert teték feladására a tömeges kivégzésekért és bebörtönzésekért. A merénylet egy munkás, ki nemrég szabadult a deportálásból. Az athéni kormány ostromállapotot hirdetett.

Lagaz igazságügyminisztert hétfőn temették el a király jelenlétében. A katedrális körüli teret rendőrkordonnal vették körül és a temetés ideje alatt az egész városban rendőrség cirkált.

A szabad görög rádió jelentése szerint a Lagaz igazságügyminiszter ellen merénylet páni félelemmel idézett elő a monarcho-fasista hatóságok körében. Eddig több száz embert tartóztattak le. Athén rendőrfőnöke megtiltotta, hogy kettőnél több személy csoportosuljon. (MTI)

A városismertetési Tanfolyam befejeződött.

Hankiss János professzor a kéthónapos tanfolyam anyagának rövid összefoglalásával és még újabb adatok ismeretével tartotta meg utolsó, élvezetes és igen érdekes előadását, melyet a hallgatóság hála-ápolással köszönt meg. Majd felkérte Vég Henriket, az Idegenforgalmi Hivatal vezetőjét a hallgatók bizonyítványának kiosztására. Jamnitsky Nándor, a tanfolyam egyik hallgatója mondott köszönetet Hankiss professornak, mint az Idegenforgalmi Bizottság elnökének és rajta keresztül az előadónak. Egyhangú lelkesedéssel fogadták beszéde után a bizonyítványok kiosztásával a tanfolyam végét ért. Most már jöhet az idegenforgalom. Debrecen város jól képzett, több nyelven beszélő hivatalos igazolványokkal ellátott idegenvezetőivel felkészülten várja. (S. N.)

A Pacsirta-utcai ref. általános iskola tanfolyama május hó 9-én, vasárnap délután 4 órai kezdettel a Kossuth-utcai templomban „Anyák-napi” ünnepséget rendez szép műsorral.

A hazifelügyelő és segédhatalmások szolgálati viszonyát módosítja a kormány a hivatalos lapban közzétett rendelet. Ennek értelmében a hazifelügyelő jogviszonyát az év augusztus hó első napja előtti időre nem lehet felmondással megszüntetni. Az olyan felmondás, amely ennél az időpontnál korábbi időre szól, hatályát veszti.

A gyümölcstermelők debreceni és hajdúszoboszlói egyesülete május 9-én délután 10 órakor a Fekesz nagyerőműben (Arany János u. 2. I. emelet) közgyűlést tart, melyre a tagokat meghívja. Targyszorozat: Igazgatóság, számviteli bizottság jelentése, az egyesület beolvadás kimondása, a Hegyközség törvényes érdekvédelmi szerveje Elnökség.

Talált tárgyért beszoigaltattak a rendőrségre egy drb 5 literes telet bennát és egy nagyméretű kapukucskot, Tulajdonosa a rendőrség I. em. 59. szobában átvetheti.

Egy évi börtönök letöltéséért. A debreceni törvényszék a közelmúltban tárgyalta Gombos József többszörösen rovtomultú egyen ídolási ügyét, aki Ebeven legutóbb Jóó Ferenc lovat lopta el. Gombost, akit már egyházb. 12 évi fegyházra ítélték a törvény szerint 2 évi és 6 hónapi fegyház büntetéssel kapott. Az ítéletből megsemmisítette az ítéletet és új tárgyalást írt el. A törvényszék most egy évi börtönre ítélték Gombost a lókatórt.

A HONSZ felhívja tagjait, akik tavaszi február hónap előzetes utalványuk átvétele végett azonnal jelentkezzenek, Kossuth u. 43. szám alatt.

Kacsaríné mindenki tenyerevonalából minden megmond és felvilágosítást ad még rövid ideig Simonffy 37.

Debrecen centenárius hét előkészítő Bizottsága felhívja a szakszervezetek vezetőit, hogy a kultur- és sportélet kapcsolatos sportmúzeumokat és azok részletes költségvetését, amennyiben még be nem adták, folyó hó 5-én, szerdán délután 6 órakor a Városháza tanácstermében tartandó értekezletre hozzák magukkal.

Meghalt Keresztes Fischer Lajos. Budapestre érkezett jelentés szerint az ausztriai Vöcklaburgban csütörtökön meghalt Keresztes Fischer Lajos volt tábornok, Horthy egykori főhadisége, Fivére: Keresztes Fischer Ferenc volt belügyminiszter két hónappal ezelőtt halt meg úsvanolt.

Kinevezések az egyetemi hivatalokban

A vallás- és közoktatásügyi miniszter a debreceni tudományegyetemhez Kiss László, Piller József, Zalánfi Béla, Szakvári Emil, Höny István, Budaházy Lajos, Magi István, Tolvaj László, Romhányi Tivadarné Vértess Magda, Daróczy Lajos, Király Odón, Habetler Márta, Gál Sándorné Kiss Irén, Zöld Ferenc, Kunter Valéria, Földy Imre, özv. Domján Ernőné Pál Katalin tisztviselőket egyetemi gazdasági segédítették a XI. fizetési osztályba Keresztes Vidor, Pazonyi István, Sz Boross Magda, Kosztly Mária Galambos László, Oltórs Ilona, Mária, Karap Ferencné Nagy Mária, Tolnay Katalin, Velössy Cecília, Vég Tiborné, Nagy Kálmán, Gyéresi Katalin, Uray Alice, Palotai Magdolna, Vértess Ilona, dr Szentesy Gáborné, Kiskolacsiny Klára, Molnár Árpád, Juhász Ilona, Vászárhelyi Erzsébet, Király Irén, Vértess János, Visoczky László, Wankó Klára nem rendszeres alkalmazottakat egyetemi irodaségaditák a XII. fizetési o. 3. fokozatába kinevezte.

Baráth Honka és Tajthi Lajos május elsőjén tartották esküvőjüket Pusztacsenken.

Öngyilkosságot kísérelt meg Imre Margit 20 éves leány a Szepességi u. 3. sz. alatti lakásán. Hipermangánoidot ivott. Súlyos állapotban szállították be a klinikai telepre.

Arverési hírdetmény. Debrecenben Péterfia u. 2. sz. alatt május 4. napján délelőtt 11 órakor 2680 forint becserétkü bitorokat árvereztek. Debrecen, 1948 apr. 12. Vannay András sk. bír. végrehajtó.

London, május 3. A kínai hadsereg elfoglalta Siantung tartomány fővárosát Csanglot. Ujabb nagy hadműveletbe kezdett a néphadsereg Kína délnyugati részében is. (MTI)

Husvétkor lopott sonkát, szalonnát. A debreceni törvényszék hétfőn vonta felelősségre Lakatos Lida és Lakatos Mária debreceni cigány nőket, akik húsvétkor betörték özv. dr Juhász Nagy Sándorné Kossuth utcai laká a pincéjébe és onnan szalonnát, sonkát, oldalast vittek el. A lopott holmiból nagy mulasztást csaptak, részben eladták. A bíróság előtt mindent tagadni igyekeztek. Lakatos Lida és Mária 2—2 hónapi fogházat kaptak, míg Nagy Antal és Baqa Sándorné akik vettek a lopott élelmiszerekből 8—8 napi fogházra ítélték, de ennek végrehajtását felfüggesztették. Az ítélet jogerős.

Meglopták szállásadójukat. Tóth Mária Hatvan utca 4. szám alatti lakos feljelentést tett magát Polány Gizellának kisdó lány ellen, aki egy éjszakára szállást kért tőle és értékes ruhaneműket lopott lakásáról. Ugyancsak hasonló módon követett el lopást Szűcs János vámospécsi lakos aki Kiss József kórházi éjjeli őr Magoss György tér 19. lakosnál megjelent anél, hogy a május 1. ünnepségekre jött be Debrecenbe engedje meghálni lakásán. A vendég szerrel a károsult feljelentése szerint 100 forint értékét ellopott.

Varrógépek, kerékpárok

kaphatók. — Speciális avilóműhely — Hunyad-utca 19

Horváth Tihamér — Ujabb hat magasrangú bíró nyugdíjaztak. Az igazságszolgáltatás demokratizálását elősegítő törvény alapján eddig több mint száz bírónak és ügyésznek küldték ki az értesítést arról, hogy áthelyezés illetve végelbánás alá kerülnek. A végleges döntés a beérkezett vizsgálói adatok és az érdekeltek észrevételei alapján történik Ennek során eddig Csór András kúriai bíró, Boglutz László, a NOT bírója, Benke Sándor, a járásbíró, Ölaszországba disszidált alelnökét — akinek hozzátartozói mint hadifogoly után felveték a parancsot — Tóth István kúriai bíró a Törvény tanács volt tagját, „vitéz” Jónás Samu ügyészét alelnököt és Mező Sándor főügyez helyettesi voltak végelbánás alá.

Az orvostudomány eredményeit a nép közkincsévé kell tenni!

A Déri Múzeum előadótermében nagy érdeklődés mellett tartotta meg előadását dr Gortvay György az O. K. I. főigazgatója. „A betegség és szegénység a társadalmi haladás ellenségei” címen a Magyar-Szovjet Barátság Napok keretében. Dr. Hollóssy Andor tisztifőorvos bevezető szavaiban méltatta dr. Gortvay György munkásságát.

Dr. Gortvay György bevezetőben párhuzamot vont napjaink kulturális, társadalmi és gazdasági nekilindülése és reformkorszak között. Egy magasabb emberiség van megszületében, mely a társadalmi érzéketlenség megszüntetését jelenti. A kapitalizmus alatt az egészségügyi tudományok eredményei nem válhattak a nép közkincsévé. A Szovjetunió volt az első, mely olyan egészségügyi rendszert vezetett be, ami minden polgár számára lehetővé tette az egészségügy eredményeinek felhasználását. Nálunk az egészségügy demokratizálódásának legelső lépésnek az orvosképzésnek kell lennie. Orvosokat kell nevelni, akik nem érik tehernek a falusi egészségügyi munkát. A Szovjetunióban a jogviszony orvos és beteg között minden díjazást kizár. Ott is vezethet díjazást gyakorlatot az orvos, de mindenki hozzájárulhat díjmentesen a legmagasabb orvosi képzéshez így azt nem igen veszik igénybe. Ez a helyzet függetlenítette az orvost a gazdasági nehézségektől hozzájárta a továbbképzés, szabadság stb. lehetőségekhez. Egészségügyi reformunknak egyetemesnek kell a megelőző és gyógyító gyakorlatot, a járási egészségügyi központok körül egyesülnie kell azoknak az intézményeknek, melyek humánus, szociális és egészségügyi szempontokat szolgálnak. Az értékes előadásért Hollóssy főorvos mondott köszönetet.

Felhívjuk mindazon hadirokkant testvéreinket, akik az utca járva keve fagyaltat kívánnak aratítani, a HONSZ csoport iróddában azonnal jelezzék nekünk Kossuth u. 43. sz. alatt.

Egy szép frizurát

PIRI tól, Bethlen-utca 23.

Tanuljon gépirást, gyorsírást a Simai gyorsíróiskolában. Piac u. 73. Vasútkedvezmény.

Nyári zenevoda állami engedéllyel, Darabos 37.

Kémbérelési felhívás. A városi fürdő felkéri a múlt évi kémbérelőket, hogy f. hó 8-ig beérleltük megújításra végett nyilatkozzanak. Ezen idő eltelte után a jelentkezés sorrendjében fognak a kabinok bérbeadni. Bérletek kiváltása: reggel 8 óráig 11 óráig, délután 4—17 óráig az irodában. Fürdővezetőség.

A benzinkverék új ára. A hivatalos lap közli az iparügyi miniszter rendeletét, amely szerint a benzín és gázolin keveréke új termelt motorhajó üzemanyag (benzin-gázolin keverék) legmagasabb fogyasztói árát a következőképpen állapítja meg: tartálykocsiban 100 kilogrammonként 141.80 forint, vevő tankocsijába tölve 100 kg-ként 144.60 forint, hordótételeiben 100 kg-ként 150.40 forint és kútból kimerve.

Lopások. Madai Imre egyetemi altszáz Dóczy utca 9. szám alatti lakásából ismeretlen tettes ellopott egy értékes rádiót. — Bertha Ferencné Csapó utca 84. szám alatti pisicéjét feltörve 1000 forint értékű ingóságát ellopták. Sarkadról Debrecenbe küldött vasúti teheráruszállítmányt Sarkad és Debrecen között ismeretlen tettes megdöszmálta: a 3000 forint értékű áru ellopott. — Tészen érték Uszták József Nyugati utcai lakost, amint a Piac utca 71 szám alatt deszkát lopott. Előzőleg a Ságvári utca 5. szám alól nyulat akart ellopni. Futásnak eredt, azonban hosszabb üldözés után elfogták és őrizetbe vették — Szabó Ilona Nyugati utca 8. szám alatti lakásába behatolt alkulesos betörő és 280 forintot ellopott.

Hivatalos jelentés a fagykárokról

Hajdú és Békés megyékben legnagyobb a kár

A földművelésügyi minisztérium sajtóosztálya jelent: Az április 27-re virradó éjjel történt fagykárokról beérkezett részletes jelentésekből megállapítható, hogy az erre vonatkozó hírek erősen tüdőztak és bár helyenként a károsodás igen jelentékeny, az mégsem olyan nagy, hogy országos viszonylatban számításba jöhetne. A fagy Békés és Hajdú vármegyékben okozott a legnagyobb kárt. A kalászosokban megállapítható kár nem jelentékeny, tény azonban az, hogy a fagy a növényzet fejlődését néhány nappal visszavetette. A tavaszi vetésű takarmányfélékben a kár jelentéktelen. A kukoricavetéseknél ed-

dig mintegy 20 százaléka kelt ki a kikelt vetéseknél 1—2 százaléka teljesen elfagyott. Ezeket a területeket újra kell vetni. A kukorépa-vetések mintegy 10—15 százalékát érte komoly fagykár. Burgonyában a károsodás 3—4 százalék. A gyümölcsösök, szőlők és konyhakerti veteményeknél a kár komoly értékű. Hajdú megyében a gyümölcsösökben és szőlőkben jelentékeny volt a károsodás. Itt a gyenge és ritka búzavetéseknél kisebb-nagyobb mértékű károsodás állapítható meg. Pestvármegye déli részében a kalászos vetéseknél a fagy kb. 10 százalékos kárt okozott. (MTI)

Nőnapok

Az MNSZ a következő napokon és helyeken tartja meg szokásos nőnapjai minden alkalommal délután 4 órai kezdettel.

Kedden: Szabadságtelenen dr Révész Gézáne, Rókkantelepen Makai Sándorné, Téglyskeriben Bánhid Józsefné, Határ úton Szabó Sándorné (Rákospitep), Rákospitelepen Németh Józsefné.

Szerdán: Volfaktelepen Cs. Nagy Júlia.

Csütörtökön: Belvárosban Némethi Józsefné, Gerébtelepen Radó Istvánné, Vagongyárban dr Juhász Nagy Sándorné, Csapókeriben Magoss Györgyné, Kerekeztelepen Balogh Istvánné (Volfaktelep) Homokkeriben Céh Józsefné, Nyulason Sass Sándorné, Klinikán Kiss Lajosné.

Pénteken: Szotyoritelepen Kiss Lajosné.

Háromszáz hadifogoly érkezett Budapestre

Budapest, Hétfőn délután 5 órakor érkezett a nyugati pályaudvarra Debrecenből az a szerelvény, amely 300 hadifoglyot hozott Maramaroszigetről Debrecenre át Budapestre. A több ezer összegyűlt hozzátartozó a Himnuszot énekelte el a szerevény belutagakor, majd a 300 hadifoglyot az étterembe ment, ahol kiűnő uzonnát kaptak. A népiéleti minisztérium részéről Ujhelyi Szilárd államtitkár üdvözölte a hadifoglyokat. A hadifoglyok ezután a gellérthegy szovjetfőnök emlékművéhez mentek, ahol vörösszocializmus koszorút helyeztek el a Szovjetunió iránti hálájuk jeléül.

Emberi csontváza bukkantak a Sesztina utcán

A kisállomás mögött a Sesztina utca sarkán földadás közben néhány esztendeje elhalt emberi holttest maradványaira bukkantak. A csontváza mintegy 80 centiméter mélyen hevert a földben, a koponyacsont zúzódások nyomai láthatók, ami valószínűvé teszi, hogy erőszakos halálal meghalt egyént temettek el. A rendőrségtől bizottság szállt ki és megindult a vizsgálat annak tisztázására, hogy bűncselekmény áldozatát találtak-e meg, vagy a barok idején elesett férfi maradványai kerültek elő.

Pigniczky István chronometer és mérőes Piac u. 69. (Megyeházszal szemben.)

Ebhartási hirdetés. A rendelet szerint ebek a város külső határába poráz vagy térdén aluli kolonc nélkül ki nem vihető, illetve engedhetők. A külterületen poráz vagy kolonc nélkül talált ebeket a terület vadászati jogát hozzonbéri vadászársaság tagjai elpusztíthatják. A tanyákon és majorokon tartott ebeket biztos módon kell megkötni, éjszakára pedig kolonccal ellátni, hogy elcsatangolással meg legyen akadályozva. Pásztor ebek a kihajtás és őrzés ideje alatt, vadász ebek a vadászat vagy idomítás céljából a vadász felügyelete alatt tartózkodhatnak külterületen. A rendelet be nem tartói kihágás követnek el és a vadállományban rejő nemzetgazdasági érdekekre tekintettel súlyosan büntetendők. Polgármester.

Centralizálják a középítkezéseket

Az építés közmuukaügyi minisztérium rendelkezéseket készített az állami, középítkezések centralizálására. A tervezési szempont a jövőben minden állami vagy államosított vállalati, önkormányzati építkezést vagy az építésügyi minisztérium külszervei boyonlják le, vagy külszerveik útján a vállalatbaadást felhívizsgálják, a munkálatait szakközvegekkel a helyszínen ellenőrzik. E rendelet teljesen kizárja az összefűzést a korrupció lehetőségét, különválasztja ugyanis az építkezés lebonyolítását az állandó ellenőrzéstől.

Osszeütközött a Batthyány utcán Deák István hatvanöt éves és Csige Laos Verébüöl 1. lakos szekere. Csige és felesége a karamból következőkben kizuhanak az úlégről és mindkettőjüket sérülésekkel a klinikára szállították.

GYASZROVAT

Méy fájdalommal jelentük, hogy

Kiss Lajos
nyug. vármegyei számvetőségi főtanácsos
68 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 4 órakor lesz a Köztemető II. B. ravatalozóteremből. Gyászolják: Legszerebb felesége, testvére, sógori és kiterjedt rokonsága Lakás: Bajcsy-Zsilinszky u. 6. Dankó temető.

Varga Károly

nyug. máv asztalos

56 éves korában rövid szenvedés után elhunyt. Temetése szerdán 4 órakor lesz a Köztemető ravatalozójából. Gyászolják: egyetlen leánya Teréz, kis unokája, testvére, sógori, sógnői, nézai, a kiterjedt rokonság, valamint karársai és jóbarátai. Gyászlap helyett is. Lakás: Pacsirta u. 49. Gebauer rendezi.

Csonth Tamásné

Csill Sárota

77 éves korában elhunyt. Temetése ma délután 3 órakor lesz a Köztemető díszavatalozójából. Elhunytát bána és ferje, szerető gyermekei, testvére, unokacserei és húgai valamint kiterjedt rokonsága gyászolják. Lakás: Percs u. 2. Bartha vállalat.

Siposs Ilona

IV. lk elemi iskolai tanuló

10 éves korában tragikus körülmények között elhunyt. Temetése kedden 3 órakor lesz a 2. B. ravatalozóteremből. Gyászolják: bánoos szülői: Siposs Gaber feleségével, testvérei, nagybánei, a kiterjedt rokonság, valamint összes ismerősei. Gyászlap helyett is. Lakás: Bellemeó 375. Gebauer rendezi.

KOSZONETNYILVÁNTAS

Felejtethetlen édesapánk Pincz László elhunytával megnyilvánult jóhiszlő részvételt ezúton mondunk hála köszönetet. Romhányi (Stein) László Somjai Miklósné, özv. Kúrián Gyuláné

— Revolverekkel, géppisztolyok, kézigranátokkal felszerelt cigánybanditák megtámadták Glaser Péter váraljai malomtulajdonost. Ő súlyosan megsebesítették, telességét pedig agyonverték, majd húszezer forinttal és nagymennyiségű élelmiszerral nyomtalanul eltűntek. A nyomozás folyik.

— Ferenc József a népbírósg előtt. A debreceni népbírósg hétfőn tartotta meg a folytatólagos főtárgyalást Ferenc József egykori lakos, a 6/1 zsidó munkaszázad keretlegénye és kocsisa ügyében. A vád szerint bántalmazta a munkaszókratákat és többeket kikötött. Ferenc József tagadta a vádakot. A népbírósg több tanu kihallgatása után a tárgyalást újabb tanúk kihallgatása végett elnapolta. Kihallgatják Katona Örmesert, akit a népbírósg már elítélt 15 évre és büntetését Vácotól tölti.

— Wilhelm Opel, ismeri náci gépkocsigyáros, 'Németország Fordja' 76 éves korában meghalt. A gépkocsigyár ezidőszent amerikai ellenőrzés alatt működik.

* Kovács Katalin Debrecen és Mezősas Lajos Fülesd jegyesek.

— Megmenekült a lezuhant gép pilótája. Mitter Imre sportrepülő 2500 méter magasan, 10 kilométeres sebességgel repült sportgépén, mikor a gép balzárnya hirtelen levált, törzse pedig gyors forgással lezuhant. Mitter időközben kiugrott, ekkor azonban időerménye hasadt ketté s gyorsan zuhanni kezdett. Szerencsére azonban Budáors határában felszántott talajon ért földet a pilóta s teljesen sértetlenül menekült meg.

— Két öngyilkosság. Ujirazon Fekete Józsefné Kormányos Anna 45 éves asszony a kúba ugrott. Holtan húzták ki. Az életmentő idegbevetés alatti is állott. — Nádudvaron Békési Lajos 42 éves földműves egy elhagyott istállóban felakasztotta magát. Mire levágták, már kiszáradt. Tettét ittas állapotban követte el. Öngyilkossági szándékát már korábban is hangoztatta.

* Goldstein Márta és Farkas Sándor jegyesek, Debrecen. (Mindenkülön értesítés helyett.)

— Újjab vádak merültek fel Kis Zoltán leffüggesztett gazdasági felügyelő, földhérlő, debreceni Barna utcai lakos ellen, akit adócsalás miatt vettek őrizetbe. Most hivatali sikkszás és család vádai miatt is megindult ellene a vizsgálát. Kis továbbra is előzetes letartóztatásban marad.

— Orizelbe vette a debreceni népügyészség Ujfaluasi János volt csendőrmegstert. A vád szerint 1940-ben Kőlcsein a vásárban agyonszúrta. Tuba János baloldali embert. Ujfaluasi azzal védekezik, hogy a vásárban az ittás ember megtámadta és ekkor használta fegyverét a jogos fegyverhasználatot meg is állapították, a fegyverhasználatnak nem volt politikai jellege. A vizsgálát tovább folyik.

SPORT

Ma Finnország vasutas válogatott birkozói Debrecenben mérkőztek

Az utóbbi idők egyik legjelentősebb debreceni sporteseménye az, hogy a ma este 7 órai kezdettel az Arany Bika nagytermében Finnország vasutas válogatott birkozói mérkőztek a DVSC-nak az országos bajnokságban olyan kiválóan szereplő gárdájával. A finn birkozók kivételül klasszist képviselnek a vasutas válogatottban több országos bajnok és olimpikon indul, így a mai mérkőzés heves, izgalmos küzdelem lesz. Különösen Németi Gyula és Tarányi Merkőzést kíséri nagy érdeklődés, de Deleire is kíváncsi a debreceni közönség, budapesti ragyogó küzdelem után. A finn birkozók már hetlen lebon megérkeztek Debrecenbe ahol Szűcs szakosztályvezető és Németi Gyula olimpikon várta a pályudvaron. A finneket ünnepegyesen fogadták, délután megtekintették a várost, majd Debrecen sportéletének vezetői és a debreceni sajtó tagjaival fogadás rendeztek számukra a nagyteremben Tóth-ukrászában. A finnek akik Budapestén 6/2 arányban vereséget szenvedtek a magyar vasutas válogatottól a a válogatottban szereplő Tarányi és Németi is győzött ellenük. Debrecenben szeretnénk visszatánni.

Biztosan győzött a DVSC a Nagyváradi CFR ellen

DVSC—Nagyváradi CFR 5:1 (3:0). Vezeté: Köstner.

A DVSC vezetője Sas Bélával és Szilágyi Dezsővel szem a határig előre utazott a nagyváradi vendégeket, akiket ünnepélyesen fogadtak. A GFR szombaton Nyíregyházán szerepelt ahol a NY. MADIS 1:21 (1:0) arányban győzte le szép játék után. A gókot Csondra, Fertyán, Ill. Deme-ter (11-cséb) lökték. Debrecenbe a volt DVSC játékos, Csomag vezetővel jöttek a nagyváradi fiúk. A két csapat kölcsönös üdvözlés, csokor ányul-ás után a következő összecsapásban kezdte a játékot:

DVSC: Nagy Mihály — Szilágyi II, B. Nagy — Biza, Csárdás, Tekei — Ludvig, Kőzsián Szabó I, S. Pép, S. d. k. CFR: Patkó — Dalos, Bungó — Nagy, Szilágyi, Fehér — Erdi, Kovács, Jován, Papp, Csondra.

A DVSC mindjárt támadólag lépett fel. Kőzsián lövése mellé sült, majd az 5. percben Tekei 20 méteres bombája csattan a kapuban. A vendécsapat is szép adogatással jön fel, de Szilágyi és Nagy Mihály minden helyzetben parázta Szabó I. nagy lendülettel tör ki többször, lelévési cél lövészekkel majd háromszor egymás-után centiméterekkel kerül el. Fejese a kaput. A 16. percben Jován a fölső rug és megérinti kiad, helyére Fertyán jön be. Midjárt szép lévessel mutatkozik be, de Nagy Mihály bizo-nsan húzza be, de a sarokba tartó labdát. A 29. percben végre megérinti a deb-receni csapat vezetését Kavarodás a nagyváradi kapu előtt, a labda De-lekhez kerül, aki egészen a szöglet-vonalig tör előre onnan magasan ível be Szep Jő — üttemben ugri a fejével csúsztatott fejessel küldi háába a labdát. 1:0.

A 30. percben Tekei 28 méteről bóddolva érti lövést küld a feő-sarokba. Ritkán látott szép gól. 2:0. A DVSC tovább szorongat és a 45. percben Ludvig egyenlítőre után a kifutó kapus mellett háába pofozza a labdát. 3:0.

Szünetben mindkét csapat változ-tal. A DVSC-ben Ludvig és Sidik hely-lyett Komlóssy és Vihar a kezdők, míg a CFR-ben Varadi lesz a kapus helyettes helyett. Mindjárt szép véde-ssel mutatkozik be. Vihar sarokba tartó labdájával hatalmas robinzoná-dál védi. Az 5. percben Komlóssy viharzik el szemén, félmagas átadást Szabó I. bevágja 4:0. Most 10 percig ellenállhatatlan a DVSC. Egyik lövés a másik után zuhog a nagyváradiak kapujára. Kőzsián labdájával vissza-pattan Komlóssy e.6 akinek erős lö-vése háába fúrodik 5:0. Ujrakezdés után Erdel tépályerő indú. Újra át-játéza Csárdás és laposan sarokba küldi a labdát. 5:0. — Utána változatos a játék, de a DVSC végig kezében tartja a mérkőzést. A csapat legjobbja Tekei volt jól jászott a közveten védelem, Komlóssy, Vihar és Szabó I. A CFR legjobbjai Varadi, Erdel, Dalos Papp és Csondra. Közt-ner jól vezetete a mérkőzés.

Balszerencsével kaptak Bécsben a magyar válogatott — Budapesten gólpárral győztünk

A magyar válogatott: Henni — Rudas, Balogh II. — Boszák Kispeter, Tagányi — Egredi, Szusza, Deák I. Puskás, Góczy, Jászó, Mátó, B. Halász, J. Halász, Kupa, Szabó, Szabó I, Staudonban. A botanymat és játékos-zelet tévedésből táskát a magyar csapat. A vezetést Szusza bombaövése szerezte meg a 16. percben. Mel-cherer szünet előtt egyenlített. A II. félidő elején remekül játszik a magyar csapat és Deák a 3. percben ritkán látott nagy gólt lö. Kispeter szabályos szerelés után Vicsk játé-vezető indokolatlan 11-es ad, amiből Wagner egyenlít. Deak bizsa helyze-be kerül, az osztrák kapus háá-ra vetődik és megérinti. Kovacs háá-od megérintte Deákot parázs verkedés következtén a pályán, a tohabetlen játékozott azonban senkit sem állított ki. A II. félidő 58. percben Körner megszerzte az osztrák csapat győze-letét.

Budapesten Budapest labdarugó válogatottja 9:2 arányban főnyesen legyőzte Bécs válogatottját.

Sport különvont Szegedre

Az Aidozósantótokon Szegedre lebonvóltáza kerülő DVSC—Szeged bajnoki labdarugó mérkőzése reggel 6 órakor induló különvontára még korlátozt számban jelentkezni lehet a

MAV-Csetvezető Szegedvárosbá-zi csoportjánál Simonyi u. 2. számú emeleten legközebb kedden 12 óráig. A különvont ponteken a korá hajnali órákban érkezik vissza. A menetési jegy ára 32 forint. Jelentkezni lehet a Sportbarlangban is ezérda delig Vadassal.

Az NB I-ben lejátszott Elektrmos — Szolnok mérkőzés 0:0 arányban döntetlenül végződött.

A DVSC csütörtökön Szegeden ját-szik sorsdöntő mérkőzést. Eedha di-bereceni mérkőzés a bentmarad-ásért, amelyek csapat vezet, az buszt vehet az eisosztálytó. A DVSC mai edzésén csak könnyebb mozgás tart és ezérdán utazik Sze-gedre. Valószínűleg a Győri ETO ele-mi csapatát alakít ki.

Postas—DVSC II. 4:0 (2:0). Bará-rágos mérkőzés. Vezeté: Vadás Gy. A gólokat Nagy Lajos (2), Erdi Ju-dás, Vadás kifüggesztés után ve-zette a mérkőzést.

DMTE—Búdszentimihályi SE 2:1 (1:1). Góllöv: Kis, Benkő ill. Hoykó. — Hajdúszoboszló—DMTE 3:2 (2:2). Vezeté: Magi. — Bujfausi VAOS—BUSE 4:0. női kézilabda mérkőzés. Góllöv: Juhász 4.

Fillérez autóbuzs a szegedi DVSC bajnoki mérkőzésre. Menetési jegy ára a mérkőzés beelőjeget is bele-értve 65 forint. Jelentkezési határ-dó 5 óra déli 12 óráig. Péter Ján a vendéglőnél Bajcsy-Zsilinszky u. 2. Széplap tanulóit adta sportserzetetérök Gólyos Ferenc, a D Törökös, a Po-gár elleni mérkőzésre a teljes el-látási és utazási költőzést fizette és fedezte a debreceni csapatnak.

Kerületi egyeni öklivobajnoki mérkőzés lesz csütörtökön Debrecen-

ben. A DVSC-ből Dobo, Darai, Ká-roly, Tamás, Szilágyi, Kovács Attila, a KASE-ből Ecsedi, Kormos, Csorján, Eperjesy, a Szolnoki MAV-ból Mi-riszlay, Csapó, Mihályi, Molnár, Bu-riszlay, Berezvai indnak a bajnoki küzdelemben.

A szombati és vasárnapi labdarugó mérkőzések eredményei: Kaba—JT 9:1 (6:1). V: Molnár, G: Balázs 6. Ko-vács I. 2, Tőzser ill. Kádár. — P. MAV—Kaba 9:1 (5:1). V: Kocsis, G: Csontos 3, Hollay dr 2, Csaba 2, Liszter 2, ill. Kovács 2. — PMAV—Hajdúszoboszló 3:1 (1:1). DGSE—Karcag 2:1 (1:0). V: Harsányi, G: Nádler, Kruszkai ill. Kezler.

DVSC II—KAOSZ 13:6. A kerületi asztalitenisz bajnoki mérkőzésen Leó-vey II. 3, Gorgye 3, Porfi 3, Horváth 2, Pakay 2, ill. Csillag II. 2, Huber 2, Csillag I. és Bokor szerezték a győ-zelmeket.

Debrecenben 12 találattól ért el a tótón Helmezy Miklós sítőseged, Török Bálint utca 25. lakos. Három szelvényvel totózott, december 6-ka hétfő-hétre s ezúttal esősor nyert.

DEAC—BEAC országos főkisloai labdarugó bajnoki sítőseged mérkő-zés csütörtökön déli, fél 6 órakor az egyetem sporttelepen. Eőt 4 órakor Klinikai válogatott—Nyomdász válo-gatott mérkőzés lesz.

SPORTKRÓNIKA. — Hajdu Gyula, az ismert kitűnő sportember atveto a DVSC tornaszakosztályának vezető-é. Felhívja a tornászokat, jelentkez-zenek. — A VAOSZ labdarugó csapa-ta Tiszadoki Barátsg labdarugó csapataival barátságos mérkőzést ját-szott. Eredmény 3:7. — A VAOSZ SE női kézilabda csapata május 1-én bir-vező mérkőzést játszott a Törökös SE csapatával. Eredmény 3:2. — A

MAV-KASE ma, kedden este 6 órak-terében. — A MAV-KASE ma, ked-den nagy kőkapu esztart. Az órá-sz iszolt játékok jelennek meg.

— A MAV-KASE megalakította adó-kaik szakosztályát. Mindezek, akik a MAV-KASE-ben kívánnak azzel az abelli szándékukat a Tar-ulnai na-ponta 9 óráról 13 óráig jelentke-z-

TOTO

Szely.	Eredm.
1 Ausztria—Magyarország	3:2
1 Budapest—Bécs	0:2
x Szájerország—NB II.	1:1
1 Délnyugat—Alsóauszria	2:1
1 Felsőauszria—BLASZ	2:1
1 Sopron—Burgundland	2:1
1 Nyugat—Bécs I. oszt.	2:0
2 Magyar—osztr. férfi kézil.	5:6
1 Magyar—osztrák női kézil.	6:3
1 MTE—Postás kerékpár	2:1
2 Midlands—Aston V.	1:3
1 Portsmouth—Chelsea	2:1

A 29. fordulóra 359.084 szelvény futót be. Az átvizsgálás során 30 telitalálatos, 524 tizenegy talá-latos és 5185 tíztalálatos szelvény-találtak. A nyertesek 5984, 342 il-letve 34 forintot kapnak. A nyer-tesek között egy debreceni is van:

HAZASSÁG LEVELEZÉS (1)

APRILIS 18-án az uszóda-ban farkaszenet néző ur írjon a kiadómivatalba — Barna Vezsz jellegre. 1—164

50 ÉVES jó megjelenés in teligena öszvegyesony két százéves ingóimánál főtá-hoz monog hozá ill. örtöz, Vallás nem számít jelge. 1—179

ÁLLÁS (2)

GYAKORLOTT gyona es gépirót azonban teveszek Papp ügyvéd Varga u. 22. 2—1880

FEJNI tudó mindenese leány vagy asszony felvételt, Apaffy utca 2. 2—662

PERFEKT kötőző jó bizo-nyitványval virágüzletbe elmeane azazra le. Szalag-írást vállal. Kapás Mi-hályné, Miklós u. 37. 2—32

GYERMEKSZERETŐ mán-nes vidékre felvételt. Er-venallg tör előt onnan magasan ível be Szep Jő — üttemben ugri a fejével csúsztatott fejessel küldi háába a labdát. 1:0. 2—178

KÖZÉPKORÚ fejni tudó ba-ronfiközvető keresek. — Meghíható legyen. Péterfia u. 11. 2—581

MEBOZHATÓ bejárónőt fel-vezetek Pelszegy, Komlóssy u. 8. a. 2—585

MOSÁST vasalást vállalok. cím Hadnagy u. 23. 2—184

TANYARA magánéző min deesnek emenne. Kar u. 2—187

GÉPEN varrítudó kézimun-kázó leányt alkalmaz Nagy Gyula műhíző Hatvan u. 1. sz. 2—195

GYERMEKSZERETŐ jobb nőt keresek vidékre kie cesaládohoz minden mun-ka. Jelentkezni Domb ut-20 szám 4. ajtó délelőtt ca 20 óráig. 2—200

JÓL főző mindenese lányt hozunk bizonyítványal fel-vezetek. Hatvan utca 37. 2—207

RADIÓ HANCSZER (4)

EGY G. H. Hüller gyártmá-nyu Saxofon sürgősen el-adó Árpád tér 39. 4—174

3-1 VILÁGVÉVŐ Orion rá-dió eladó Bercsényi u. 40. 3. lakás. 4—215

BUTOR. SZÖNYEG (6)

REKAMÉ már 850 forint-tól, hencser 360 állandón kapható Major kárpit-mál, Péterfia u. 26. 5—30 — 5—1831

FEHER ruhazsékély 200X 125x60 cm, sző parametézó eladó Bözörményi út 22. 5—166

REKAMÉ, hencser kapható kárpitvázst újakat és ádo-kozást vállalok. Bároné, Timár u. 37. 5—165

PERZSASZONYEGET leg-magasanbarn veszek Pü-löp miketársak Színház-átjáróban. 5—181

EGY szőp fehére mély stemp-let gyurmekkoszi eladó Kassa t. 26. II. emelet 5. Szerdai. 12—177

EGY jókarban lévő gyur-mek mély kocsi eladó Vez-d útca 28. 12—984

ELADÓ ólésző szőp sítőse-gedi telepházó butor írósz-tal könyv szekróny 2 be-dérmayer totel Vörösmarty u. 12. 5—217

EGY szőba kiadó Kandia u. 15. sz. 15—162

ELADÓ ezekek, ső-csapok, yukkas billiárd, Kazinczy u. 12. sz. 5—219

GIPO. RUHAZAT (6)

KOSZTUM szőba modern-nyári női ruhák eladók Mészay tér 12. 6—183

TERMÉNY. ELEMENZER (8)

SZARITOTT répszeset el-adó 10 mázas 37 forint má szája Simonyi utca. 59. Csuka. 8—186

CAZDASAGI ESZKÖZ (7)

KÉTSZÁLA DOS nagyboon-nyú új varóberátók alkalmi áron eladó, Ruyter utca 74. 14—572

ÁLLAT (6)

FEJOS faj kecske eladó Si-ay Miklós u. 58. Vékert. 9—185

VADÁSZ vizsla betanított eladó szőba, megtekinthető Hatvan utca 27. 9—202

ÉPÍTÉSI ANYAG (10)

ELADÓ Huzar Gál 51. a. sz. 12. m-es göré. Bánk 90. a. sz. 238 m-es d-hányapajta. Értekez-ni Ember Pál 21. szám 3-att. 10—189

OSZKA deszka, lécs, gerenda szőrufa eladó Nyugudi u. 26. sz. 10—190

CSINÓS íkerablakok, ajtók, vasajtók, vasablakok legá eladó Kétmalom u. 16. 10—214

GÉP. MUSZER (11)

HÉVÉR, favágóbank fűrés sző, télelőp új 40-cs eladó Árpád-tér 5. 11—168

ELADÓ egy kds villany-motor, egyéjűszú Csapó u. 65. Gu ácsi. 11—192

VILLANYMOTOR 4,5 ló-erős 110 voltos eladó Erzsébet u. 36. 11—204

KÉT férfi kőbőgőpét berbe-venek. Szabóégy, Arany Já-nos u. 1. sz. 11—205

IRODAI írópép jókarban lévő írósztal eladó Gyöngy virág u. 21. III. ajtó. 11—214

JARMO (12)

PRIMA személyautó eladó, női, férfi kerékpár eladók, veszek, becserelek Mészerecz Mag-sé György tér 9. 5. 11 — 12—1448

GYERMEKKOCSI fehére mély jóállapotba lévő, tropi-kál öltöny eladó Konez Péterfia 30. 12—173

EGY szőp fehére mély stemp-let gyurmekkoszi eladó Kassa t. 26. II. emelet 5. Szerdai. 12—177

EGY jókarban lévő gyur-mek mély kocsi eladó Vez-d útca 28. 12—984

BETEGTOLÓKOCSI eladó, Kosuth u. 67. 12—188

GYÖNTÖR gyurmekkoszi, kitűnő állapotba kaphatók, Vagyoneladó Hunyadi 11. 12—209

ELADÓ Monostorpályi úthő, egy modern család ház Kabar utca 8. 19—1990

ELADÓ Bormeniesz 9. sz. ház 12.500 frt-ért, 19—205

BEKÖLTÖZHETŐ kőcső, hősök ülésegeken, Gyimol-ósok, ülésekertek helyben, Bodán háza, örökakácák eladók Gáocsnál, Batazár 12. sz. 19—212

FÖLD TELEK (20)

GYUMOLCSOT beköltö-hető nagyobb lakású kőcső, a várocs belterületén. Ajánlatokat Promt vétel jel-gére a kiadóba kérek. 19—214

ELADÓ 3 és fél hold barna homok Pállagon kőcső, az mellett és Darabos u. 4. sz. számú ház. 20—172

ELBEPEN 32 hold föld jom-nosság részleteiben is az andréssy úton 900 el-pusztuló eldő szőlő parcellá-va is eladó felvilágosítá Hunyadi utca 1. vendég-hely. 20—180

ELADÓ Diófa u. 27. sz. 508 négyezelődi gyümölcsös be-költőhető házal értékesít-keintőköl Arany János u. 2 II. em. 8. 20—197

BERLET (21)

DOMBOSI tanya mellett a méhész telepe 5—6 hold föld felebe kiadó. Érde-klőt lehet Bötös u. 20. sz. alatti kőden a szombaton 14—15 óráig, vagy a hejzen-stein Szabó Imréné a Dombosi tanyán. 21—171

INGATLANFORGALMI IRODA (22)

JERIKÓ utcán 3 szobás ház nagy gyümölcsösöl o-ésón. Nyíregyházi út mellett 40 hold barna homok jó tá-nyával két darabban is vé-hető. Kismacsón 5 hold Patay Csapó 19. 22—193

ELADÓ Péterfián Nyom-tató utcán Árpád-térn ház rez, cealádi házak Török Bálint u. 19. 23—194

PÉNZ, TARS (23)

KÖZREMÜKÖDŐ pénztes-társas, keresek vagy a mű-helyemet pár hónapra ve-zetésére átadom, cím a ki-adóban. 23—211

ELVESZETT (24)

AUTOVEZETŐ igazolvány elvesztett, hűsöltesét meg-találó jutalom ellenében ad-ja el Katona László út 33. 24—167

ELVESZETT feketebőr pén-tes-társas Musza Bertalan né-re evő igazolványokkal. Megtalálójá ezveveskedjen em-mele jutalom cénbe el-adni Musza Bertalan Mu-nyás u. 41. sz. 24—586

VEGYÉS (25)

KERESSEK olyan egyen-t, ha tud róla a Daru pá Béthien utcai korszmája elől 2 drb kerékpárválást elvitt 200 forint jutalom-ban részem, ha megmon-dja az illetőt. 25—218

KISZAZDAPARTI USZÁG Szerkesztésért feloldás: PÁLFY JÓZSEF Kiadósért feloldás: SZIGETHY GYULA Nyomja a

TISZANTALI KÖNYV-ÉS LAPKIADÓ RT Műszaki igazgató: SZIGETHY KÁROLY